

你知道吗？

# 周口还有这些珍品、档案



市民驻足观看展览

□晚报记者 张洪涛 文/图

本报讯 江南四大才子之一文征明的真

迹、清朝光绪年间圣旨……这些市民很少见到的珍品、档案，近日被市档案局翻拍制作成展板亮相街头，供市民欣赏品鉴。

## 不少档案与周口有着不解之缘

6月4日，市民王先生在展板中发现，国务院前总理朱镕基来周口视察时留下的宝贵题词“羲皇故都”竟被市档案局珍藏，成为此次展览的重头戏之一。此外，清朝光绪年间奉天诰命圣旨等也在展览之列。

市档案局管理科相关负责人介绍，此次展览的不少档案都与周口有着不解之缘，其中清

朝乾隆年间木刻印刷版《陈州府志》是一部比较详细记录当地风土人情的地方志书，具有一定历史研究价值，该书共分三十卷，包括沿革、疆域、祀典、赋役等内容。清朝宣统辛亥年印制的《袁氏家集》、清朝道光年间的《马氏家谱》、清朝光绪年间的《闫氏家谱》等一批珍贵档案也在展览之列。

## 珍贵档案资料首次亮相街头

当日，记者看到，反映民国时期、文革时期周口风土人情的档案资料也是此次展览的重要内容，一张张黑白旧照片，一张张发黄的旧时买卖契约、纳税证明……都记录着那个年代周口人民的生产、生活场景。

“此次展览将于6月9日结束，市民可以在这期间欣赏到这些珍贵的档案资料。”市档案局管理科相关负责人介绍，今年是《中华人民共和

国档案法》颁布26周年，同时为了迎接“6·9国际档案日”，周口市档案局特举办此次展览活动。本次展览共分档案法规、馆藏珍品、志书谱牒、民国档案、淮阳专区、文革记忆等10个部分，共制作22块展板供市民参观。

该负责人介绍，这是我市珍贵档案首次以图文并茂的形式在街头进行展览，力求用真实、生动的历史图片，再现周口历史风貌。

## 档案资料常年接受社会捐赠

“目前，我市档案资料来源主要通过接收、征集、捐赠、依法进行收缴等途径实现。”市档案局管理科相关负责人介绍，为不断丰富我市档案资料内容，他们常年接受市民捐赠，捐赠电话为8269543。对于捐赠档案资料者，市档案局将出具捐赠证书。

该负责人介绍，只要是保存在机关或公民个人手中，对国家和社会具有保存价值的档案，均可进行捐赠，另外，档案载体不限，如文书、照片、期刊、报纸、手迹、古籍、字画、实物等，档案资料以捐赠为主，也可以采用征购、复制、寄存等方式进行。

## 压面机“咬”手 消防巧施救

□晚报记者 朱东一 通讯员 徐亚果

本报讯 “警察同志，你们快点来吧，有人的手卡在压面机里出不来了……”6月4日15时43分，西华消防大队接到群众报警后，立即赶赴现场实施营救。

到达现场后，消防官兵发现被困者是一名

60多岁的老人，他的双手被紧紧卡在压面机滚轮中间，情况十分危急。见此情景，消防官兵决定对压面机固定滚轴的外壳实施破拆。5分钟后，压面机滚轮松动，老人的双手被顺利取出。

在此，消防官兵提醒广大群众：在与机器接触过程中，一定要小心谨慎，万不可麻痹大意，否则将会酿成严重的后果。

## 《癸巳年》生肖赠送版邮票开寄

未收到的预订户可到当地邮政局领取

□晚报记者 张志新 通讯员 徐桂荣

**本报讯** 昨日，记者从市邮政局获悉，中国邮政发行的《癸巳年》生肖赠送版邮票的邮递工作已经开始，我市2013年新邮套票和小版邮票的预订户，将在近期收到该邮票。

据悉，中国邮政集团公司在邮政名址

中心网([www.cpdc.com.cn](http://www.cpdc.com.cn))开辟了查询专栏。用户在查询专栏内输入预订时提供的证件号码，即可查询到挂号邮件发寄时间、邮件号码等信息，并可凭邮件号码在中国邮政网邮件跟踪查询系统查到邮件状态。

市邮政局相关员在此提醒，由于地址不详等原因未收到邮票的新邮预定户可凭2013年预订证到当地邮政局领取。

## 智能手机、iPad 成视力“杀手”

□晚报记者 张志新 见习记者 王凯

**本报讯** 虽然因读书多或者读书的姿势不正确，近视的人很多，但近年，玩手机、iPad、电子游戏成了大家患上近视的主要“罪魁祸首”。

**现状：智能手机、iPad 等电子产品逐渐普及**

近年来，随着我国经济的发展，智能手机、iPad等电子产品备受青睐。在周口市区一家商场上班的小郑，前不久刚换了一部智能手机。“原来的那部手机，只能接打电话，发个信息，看到很多同事都有了智能手机，我也花2000多块钱买了一部。”小郑说，“这部手机上网、玩游戏、聊天、看电影样样都可以，这一段时间我总是把手机放在身上，如果没带就会感到心烦意乱，无法安心做其他事。”

**调查：电子产品导致近视者增多**

6月5日上午，记者在周口市区七一路一家眼镜店看到，几名市民正在柜台前选配眼镜。26岁的徐先生告诉记者

者：“我以前不近视。参加工作后，由于工作不是很忙，无聊的时候，我都是玩手机打发时间。最近，看东西的时候，我感觉眼睛有些模糊，今天一检查，眼睛近视到200多度了。”

该眼镜店一名工作人员告诉记者，近几年，因玩智能手机、iPad等电子产品导致近视的人数越来越多，且呈现低龄化现象。

**专家：持续性使用手机容易导致近视**

为此，记者采访了市中心医院眼科主任医师郑海涛。他告诉记者，人的眼睛肌肉非常敏感，很细微的光强弱变化就会引起肌肉收缩或者扩张，有些人在看智能手机时，时间较长，距离较近，形成持续性过度用眼，所以很容易导致近视。他提醒市民，由于智能手机屏幕小、字体小，阅读时相比电视、电脑更易晃动，对眼睛伤害力度比电脑、电视要厉害。市民在保护眼睛时，关键还是要科学用眼，减少在走路、乘车、睡觉时玩手机，用眼超过30分钟时，最好能及时休息一下。

## 视力普查 爱眼护眼



为迎接第18个世界爱眼日的到来，近日，周口盛鑫祥眼镜开展了以“6·6世界爱眼日，视力普查、爱眼护眼”为主题的爱眼护眼活动，该公司服务队走上街头，为我市广大市民开展公益活动。

在活动现场，该服务队不仅免费为广大市民提供了有关爱眼、护眼知识的资料，还发放了视力体检表、眼镜盒，并为市民免费清洗眼镜。据了解，6月6日后，盛鑫祥眼镜将会继续在学校、社区等分别开展一系列爱眼公益活动，为广大学生和居民送去健康和光明。

(王静 李红 摄)